

全球首批100个地质遗产地名录出炉

我国7个遗产地入选



珠穆朗玛峰



长兴国家级地质遗迹保护区

北京时间10月26日,国际地质科学联合会(IUGS)在西班牙公布全球第一批地质遗产地名录,浙江长兴“金钉子”地质剖面等7个中国地质遗迹成功入选,我国是本次评选中入选地质遗产地最多的国家之一。同天,在浙江省湖州市长兴县举行中国入选的7个地质遗产地的发布会。

本次评选是为庆祝国际地质科学联合会成立60周年举办的一次大型科普盛会,来自全球的36位选举委员对56个国家申报的181个候选地质遗产地进行综合评定,投票产生了首批100个国际地质科学联合会认证的地质遗产地。

本次中国入选的7个世界地质遗产地,包括国家级地质遗迹保护区长兴煤山二叠纪/三叠纪生物大灭绝和“金钉子”地质剖面,世界地质公园内蒙古巴丹吉林沙漠必鲁特高大沙山和湖泊、香港早白垩世酸性火成岩柱状节理、云南石林喀斯特,世界自然遗产和国家地质公园云南澄江寒武纪化石产地和化石库、藏南绒布峡谷滑脱构造体系、珠峰奥陶纪岩石。涵盖岩石学、构造地质学、地层古生物学、地理湖泊、地貌学等科学领域,在研究矿产资源形成、生命演化、人类起源等科学领域中发挥了重要作用。

我国入选的7个地质遗迹

●煤山二叠纪/三叠纪生物大灭绝与“金钉子”剖面

位于浙江省长兴县的煤山“金钉子”剖面,含有两颗经国际地质科学联合会国际地层委员会正式确认的“金钉子”——二叠系/三叠系界线、长兴阶底界“金钉子”。该剖面完整记录了2.52亿年前地质历史时期发生的最大的一次生物灭绝事件。

●巴丹吉林沙漠必鲁特高大沙山和湖泊

巴丹吉林沙漠必鲁特高大沙山和湖泊位于内蒙古阿拉善沙漠世界地质公园。巴丹吉林沙漠是研究青藏高原隆升过程中第四纪末期气候变化以及风力地貌、干旱区水资源的理想区域。

●香港早白垩世酸性火成岩柱状节理

位于香港联合国教科文组织世界地质公园西贡火山岩园区的早白垩世流纹质火山岩柱群,源自约1.4亿年前该地区的火山活动。

●云南石林喀斯特

石林喀斯特位于昆明市石林彝族自治县境内,海拔约为1600米至2200米,是典型的高原喀斯特。

●澄江寒武纪化石产地和化石库

距今约5.2亿年的寒武纪澄江化石群是一个举世罕见的化石宝库,化石丰富且保存精美,生动再现当时海洋生物世界的真实面貌。

●藏南绒布峡谷滑脱构造体系

绒布峡谷位于青藏高原南端的珠穆朗玛峰北坡,这里是藏南拆离系发育的典型地区,藏南拆离系滑脱构造结构在这里得到了详细描述和研究,具有重要的科学价值。

●珠峰奥陶纪岩石

珠穆朗玛峰的山顶由约4.6亿年前(奥陶纪)的石灰岩构成,形成于温暖的浅水海洋中。这些岩石中含有海洋动物的化石,代表了地球历史上最重要的时期之一——奥陶纪生物大辐射时期的热带海洋生物。

文图据新华社、央视新闻

法德领导人会谈弥合分歧

法国总统马克龙26日与到访的德国总理朔尔茨在总统府爱丽舍宫举行午餐会,探讨如何弥合两国在能源危机、欧洲防务等问题上的诸多分歧。爱丽舍宫对媒体表示,马克龙和朔尔茨进行了“非常有建设性”的交谈。

朔尔茨在社交媒体推特上发文说,他和马克龙就欧洲能源供应、价格上涨和共同防务等问题进行了讨论,德法两国仍保持着密切关系,将共同应对挑战。

据新华社

李在镕任三星电子会长

韩国三星电子副会长、三星集团实际掌权人李在镕27日出任三星电子会长。

韩联社27日报道,三星电子当天召开董事会会议,表决通过李在镕接任会长一职的提案。

李在镕升任会长后在公司内部论坛发帖说:“我们的生存取决于未来的技术。我们能把当前的危机转化为机遇。”

三星电子当天发布三季度财务报告,显示当季营业利润为10.85万亿韩元(约合551亿元人民币),同比锐减31.39%。三星电子说:“预计(电子产品)需求将在2023年呈现某种程度的复苏,但宏观经济不确定性可能持续存在。”

法新社评论,三星集团对韩国经济十分重要,其整体营业额相当于韩国国内生产总值(GDP)五分之一。

李在镕现年54岁,1991年进入三星电子工作,2012年起出任三星电子副会长,2018年反垄断执法机构公正交易委员会变更他为三星集团掌门人。2020年10月,他的父亲、时任会长李健熙去世。

2016年11月,李在镕因涉嫌韩国时任总统朴槿惠“亲信干政”案受检方调查,2017年8月被判有期徒刑5年。

据新华社

马王堆汉墓有新发现

记者27日从湖南博物院获悉,湖南博物院专家近日研究发现,在马王堆三号墓出土的菱纹绮里有织入“安乐如意 长寿无极”的吉祥语句,是目前已出土丝织品中发现最早的成句文字,填补了相关研究领域的空白。

1972年至1974年发掘的马王堆汉墓是西汉长沙国丞相、轅侯利苍一家三口的墓葬,共出土了三千多件工艺繁复的精美漆器以及织精绣美的丝织衣物等珍贵文物,是20世纪世界重大的考古发现之一。其中,一号墓出土的“辛追夫人”遗体是世界上已发现的保存时间最长的一具湿尸。

据悉,湖南博物院通过对马王堆汉墓出土文物进行系统性清库,将仓库内未入账的所有文物有序编号,共清理出藏品21000余件。其中,纺织品库19000余件、漆木器库1700余件。

据新华社

市场监管总局解读《促进个体工商户发展条例》

个体工商户变更经营者手续大大简化

《促进个体工商户发展条例》将于今年11月1日起施行。新条例是在原《个体工商户条例》基础上制定出台的,结合个体工商户发展的总体形势、问题困难和利益诉求,有利于更好地促进个体工商户长远健康发展,市场监管总局登记注册局有关负责人对新条例进行了解读。

新条例规定了保护个体工商户合法权益的各项内容,包括禁止乱收费、乱摊派、拖欠账款等。

新条例涵盖了违反规定对个体工商户进行收费、摊派的各种形式,主体也由“任何部门和单位”扩展到“任何单位和个人”。针对个别领域出现的要求劳动者登记为个体工商户,以逃避雇主责任的现象,新条例专门规定,任何单位和个人不得诱导、强迫劳动者登记注册为个体工商户,有效保障劳动者合法权益。

大企业利用优势地位拖欠中小企业账款,是近年来政府重点治理的问题。新条例明确规定,机关、企业事业单位不得对个体工商户强加不合理交易条件,不得违约拖欠或者变相拖欠个体工商户账款。

个体工商户数量增长是营商环境不

断优化的结果,不应“拔苗助长”。新条例专门强调县级以上地方人民政府应当提升个体工商户发展质量,不得将个体工商户数量增长率、年度报告率等作为绩效考核评价指标。

个体工商户经营主要集中在批发零售、餐饮和居民服务行业,新条例分别从线下和线上两方面作出了规定。首先是支持个体工商户在社区从事与居民日常生活密切相关的经营活动,满足居民生活消费需求;其次是引导和支持个体工商户加快数字化发展,提升线上经营能力。同时,回应了个体工商户提出的入驻网络平台经营遇到的种种问题,专门规定了平台经营者的义务。

按照原条例和相关登记管理法规的规定,个体工商户变更经营者,也就是通常所说的“出兑”店铺、转让经营权的,除家庭成员之间的变更外,都要重新申请登记,即注销原个体工商户,申请设立新的个体工商户。

为解决这一问题,新条例调整了个体工商户变更经营者的方式,由原来的“先注销、后成立”改为“直接向市场主体登记

机关申请办理变更登记”。这一规定便利了个体工商户经营权的转让,实现了个体工商户变更经营者在成立时间、字号和相关行政许可方面的延续,大大简化了手续、降低了制度性交易成本,有利于个体工商户持续经营、打造“百年老店”。

为了维护交易安全、保护消费者和第三方利益,新条例对个体工商户变更经营者或者转型为企业的,也提出了明确要求,应当结清依法应缴纳的税款等,对原有债权债务作出妥善处理,不得损害他人的合法权益。例如,个体工商户在经营过程中已售出的预付会员卡,只要是在约定的有效期内,无论是店铺“出兑”给别人还是转变为企业,都应当对会员卡作出妥善安排,与后续经营者作出明确约定,禁止“新店不理旧账”。

无论是个体工商户变更经营者还是个体工商户转变为企业组织形式,即通常所说的“个转企”,涉及相关行政许可的,新条例都要求相关行政许可部门简化手续,依法为个体工商户提供便利,并强调以“自愿”为基础,不得对个体工商户提出强制要求。

据新华社